

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ,  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ,  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 254. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 NOVEMBER 7. SZOMBAT.

ÁRA 10 FILLÉR.

## „Minden nemzet harácsolni akar“

Ezt a kegyetlen igazságot nem mi mondjuk, hanem egy nagy angol újság: a „Financial News“ abban a cikkében, amelyben ismerteti a Népszövetség pénzügyi bizottságának jelentését Magyarország gazdasági helyzetéről. A tekintélyes angol lap szerint csak egyetlen megoldás volna lehetséges, az t. i., hogy a főbb hitelező nemzetek pénzügyi tekintetben államférfiúi bölcsességet tanúsítsanak, amire azonban az angol lap szerint is, jelenleg nincs sok kilátás. Megrója egyben a brit orgánus azt, hogy minden nemzet abban a kísértésbe esik, hogy kizárólag csak a saját maga számára harácsoljon és hogy a hatalmas nemzetek politikai feltételek kieroszakolására használják fel hatalmukat.

A világgazdasági helyzet a sürű kapcsolatok és összefüggések mellett mindenfelé kétségbeejtő. Hiszen már az angol font egyötödét veszítette el értékéből, az amerikai dollár lejtőre került, a leggazdagabb országok is sínylik a munkanélküliség terheit, a bankrendszer mindenfelé megingott és ma már maga az aranyvaluta is veszedelmesbe került. Bekövetkezett tehát az, hogy a békeszerződések által nyomoruságba döntött legyőzött népek válsága átragadt a hatalmas győztes államokra is. Európa mai helyzetéből csakugyan nem képzelhető kibontakozás másként, mint a nemzetek békés megértéssel létesített kölcsönös megegyezésével. — Hiába tanácsolta Magyarországnak a Népszövetség, hogy emelje a kivitelét és csökkentse a behozatalt. Mert a vásár kettőn áll. Ha Magyarország nem hajlandó az utódállamokból importálni, úgy azok nem fogják kapuikat megnyitni a magyar mezőgazdasági export előtt. Hiszen különben is a Népszövetség által ajánlott kereskedelempolitikai rendszer kölcsönös áruoszerén épül fel és Magyarország is az alapján megkötött kereskedelmi szerződések folytán csak úgy exportálhat, ha ennek megfelelően egyúttal importál is. Ha a Népszövetség ugyanezt a tanácsot adja valamennyi nemzetnek, úgy felmerül a kérdés, vajjon hová exportáljon Magyarország? Mert az kétségtelen, hogy minden ország aktív külkereskedelmi mérlegre törekszik és hogy a mi kedvünkért egyik utódállam sem megy bele egy olyan kereskedelmi kapcsolatban, amelyben valamennyi vállalná egy passzív külkereskedelmet azért, hogy Magyarország külkereskedelme aktívává váljék.

Ugyanígy állunk azzal a népszövetségi tanáccsal is, hogy mindenképen óvjuk meg a magyar pénzügyi nemzetközi árfolyamát és ezt

## A széttépett magyar ref. egyháznak szervezeti egységbe való foglalatása

Vita a debreceni presbyteriumban a nagyfontosságú kérdéssel  
Diplomáciai uton kell a megindítandó akció számára védelmet találni, hangoztatta Baltazár püspök

A református egyház presbitériuma tegnap délutáni ülésén tárgyalta az egyházkerületi közgyűlés határozatát a presbitérium indítványában, mely a széttépett magyar reformátusságnak valamely szervezeti egységbe való összefoglalására vonatkozott.

A kérdés fölött meglehetősen nagy vita fejlődött ki.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző kifejtette mennyire kívánatos volna a trianoni szerződés által megbontott református szervezeti egység helyreállítása. Már több ízben történtek kísérletek erre, de a konvent nem tette meg a kezdeményező lépéseket. Azt indítványozta, hogy írjanak fel a konventhez és sürgezzék a feltétlen szükséges akció megindítását.

Dr. Sz. Kun Béla arra mutatott rá, hogy amikor a forradalom után először összeült a zsinat, az alkotott törvényben kifejezésre juttatta, hogy az egész magyar reformátusságot teljes egységnek tekinti. Gyakorlati lépések sajnos nem vehetők kereszttül, mert a megszálló államok kifejezetten tiltják, hogy az ottlévő reformátusok velünk érintkezzenek.

Dr. Baltazár Dezső püspök a megszálló hatalmak valóban olyan retorziókkal élhetnek, hogyha mi lépéseket tennénk, talán az ottlévő reformátusok kérnének bennünket, hogy ezt a kérdést ne fessegessük. Diplomáciai uton kell a megindítandó akció számára védelmet találni.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző: A református egyház még mindig sem ment el, hogy a világszövetség kebelén belül felvesse ezt a kérdést. Az egység kialakításának kérdésében két irányzat áll egymással szemben. Az egyik a teljes területi integritást kívánja, a másik tisztán csak egyházi tere akarja korlátozni az egységért való munkát, minden politikai vonatkozás kikapcsolásával. Ezek azt mondják, hogy legalább a lelki kontaktust kell lehetővé tenni a

még az eddigiekénél is szigorúbb devizakorlátozásokkal biztosítsuk. Ezt a legfőbb célt, amelyet a magyar kormány is kitűzött maga elé és eddigelé sikerült is biztosítani, csak akkor volnánk képesek elérni, ha a nemzeti termelés kiprodukálhatná a külföldi fizetésekre szükséges valutákat. Minthogy azonban sokkal több külföldi tartozást kell kiegyenlítenünk külföldi értékekben, mint amennyi külföldi értéket mi

megszállt területek és az anyaország között. A kezdeményezést min denesetre a konventtől várja.

Dr. Sz. Kun Béla helyesli, hogy a kérdést felszinen tartják, de hangsúlyozza, hogy a konvent külföldi bizottsága teljesíti feladatát. Lényeges munkát végeznek, ha nem is tudják azt sípval, dobbal csinálni. Még 1920-ban a zsinat utasítást adott a magyar reformátusoknak, hogy ragaszkodjanak az egységhez. Ennek megfelelően mentek ki az utasítások, hogyan építsék ki a szervezeteket a megszállt területeken, azonban ott a munkát megakadályozták. Ami magyar részről kivihető volt, mindent megtettek. A hiba kizárólag a megszálló erőszakoskodásában rejlik. A magyar reformátusok a nemzeti eszmét nem tudják szétválasztani a vallásos és egyházi érzéstől.

Dr. Hegymegi Kiss Pál azt hozza fel, hogy a külföld előtt nem történtek hatályos lépések. Úgy látja tényleg mulasztások forognak fenn. Lehetetlennek tartja, hogyha a világszövetséghez fordulnának, az ne tudna valami módon

segíteni.

Dr. Lencz Géza kijelenti, hogy a lausannet világkonferencián szövegét, hogy a megszállt területeken az itthoni lelkészsképesítést nem fogadják el. Teljes megértéssel fogadták a panaszát és a németek, a poseniek szintén szövegéték, hogy hasonló helyzetben vannak. Ő próbált összeköttetést teremteni a megszállt területtel, de az erőszakosságok miatt be kellett látnia, hogy semmit sem tehetünk.

Dr. Baltazár Dezső püspök kijelenti, hogy semmiféle mulasztás nem történt. Amikor Noyonban járt a Kálvin-ház felavatásán, akkor beszédében azt mondta, hogy a franciák renováltak és felépítették Kálvin lerombolt házát. Arra kértem őket, hogy most már segítsenek felépíteni a mi lerombolt Kálvin-házunkat, a magyar református egyházat is. Allíthatom, hogy az összes szónokok között ezt a kijelentést illette a legnagyobb taps.

Ezután a presbitérium a határozati javaslatot elfogadta és így felírnak a konventhez, megsürgetvén a kezdeményező lépést.

## Rassay tanácskozása Károlyi Gyula miniszterelnökkel

34 szónok a 33-as bizottsági jelentés vitájában

Budapest, nov. 6. Károlyi Gyula gróf miniszterelnök pénteken több, mint egy óráig tartó tanácskozást folytatott Rassay Károllyal, aki hivatali helyiségében kereste fel a miniszterelnököt.

A jövő hét elején a Házban nagy vita indul meg a 33-as bizottság intézkedéseiről szóló miniszterelnöki jelentéssel kapcsolatban, amellyel együtt fogják a 6-os bizottság jelentését is tárgyalni.

Már eddig 34 szónok iratkozott fel a vitához, akik közül 24-en a je-

lentések mellett szólalnak fel. Feliratkozott többek között: Grätz Gusztáv, Zichy János gróf, Váry Albert, Kornis Gyula, Örfy Imre, Besenyey Zénó, Kozma Jenő, Lakatos Gyula, Marsall Ferenc, Temple Rezső, Rassay Károly, Lázár Miklós, Turcsányi Egon, Kun Béla, Pakots József és többen a szocialisták közül.

Apponyi Albert gróf is kijelentette, hogy szintén felszólal a vitában.

a külföldről kaphatunk, ami más szóval fizetési mérlegünk passzívumát jelenti: lehetetlenség, hogy a nemzeti termelés hozadékából képesek legyünk külföldi kötelezettségeinknek eleget tenni. Amíg ezt a hiányt külföldi hitellel tudtuk fedezni, addig minden ment a maga rendes módján. Most, hogy a nemzetközi tőkepiacok helyzete belátható időn belül mindenféle külföldi hitelt elérhetetlenné tesz számunk-

ra, felmerül a lét, vagy nemlét kérdése egyaránt: miből fizessünk továbbra is a külföldnek? A külföldi fizetési halasztásnak a hitelező országok egyetértő akarásával meg kell történnie és most meg kell mutatnia a Népszövetségnek, hogy komolyan veszi Magyarország megsegítését, vagy pedig csak látszatra hiteget bennünket az írott másolat áldásának?

—oooOoo—

## Megbukott az orosz gabonadömping, emíatt emelkedik a buza ára

A „Financial News» értesülése szerint a gabonárok világszeri megnyilvánuló szilárdulását az okozza, hogy Oroszország túlzott mértékben exportált saját készleteiből és most beállott az az idő, amikor már nincs módjában több gabonát vinni a külföldi piacokra. Sőt bizonyos körökben úgy vélik, hogy a szovjet dumpingműveletek meghaladták Oroszország erejét s ma már az a helyzet, hogy a szovjet valószínűleg kénytelen lesz kül-

földről beszerezni hiányzó búza-készleteit.

Bukarest, nov. 6. Konstanzából érkező hírek szerint Oroszország nem exportál több gabonát és ezzel lehet indokolni a gabonárok emelkedését. Oroszország annyira elhasználta gabonakészleteit, hogy most kénytelen kukoricát Bulgáriából importálni. Romániában szerdán a búza ára vagononként 4500 leuel emelkedett.

## A földteherrendezési eljárás módosítása

Budapest, november 6. A Budapesti Közlöny november 7-én megjelenő számában közzétett 5970. 1931. M. E. sz. rendelettel a minisztérium módosította a földteherrendezési eljárásra vonatkozó szabályok néhány rendelkezését. Legnagyobb jelentősége van a 2. §-ban foglalt rendelkezések, amelyek értelmében a földteherrendezési eljárás megindításának telexkönyvi feljegyzéséhez fűzött joghatálya 1932. október 31-ig tart. Ez lényegi-

leg azt jelenti, hogy azokra az ingatlanokra, amelyeket a földteherrendező országos bizottság bevont a földteherrendezési eljárásba, úgy szintén az ilyen ingatlanok mezőgazdasági felszerelését alkotó ingóságokra, a földteherrendezés előmozdítására szükséges intézkedésekről szóló 1931. évi VIII. t. c.-ben meghatározott esetektől eltekintve, 1932. okt. 31-ig általában nem lehet árverést vezetni.

## A Csapókertben belöttek egy tisztviselő lakásába

A Csapókertben pár nappal ezelőtt este 9 órakor ismeretlen egyének ablakon keresztül rálöttek egy debreceni tisztviselőre. A golyó azonban csak a külső ablakokat törte be és belefuródott az ablak egyik oldaljába. Erdekes, hogy a

golyót nem találták meg és ebből azt következtetik, hogy az kiptant a fából és az ucca porában elveszett. A rendőrség erélyes nyomozást indított az ismeretlen tetesek kézrekerítésére.

## Tót szerkesztő és lapkiadó letartóztatása Pozsonyban

Prága, november 6. A pozsonyi rendőrség házkutatást tartott a Slovenski Riporter c. pozsonyi hetilap szerkesztőségében s Koren szerkesztőt, valamint Varnik kiadóhivatali igazgatót a rendőrségre vitték. A pozsonyi Híradó szerint a lapot államellenes cselekménnyel gyanúsítják. A rendőrségre ugyanis feljelentés érkezett, hogy a lap is résztvevett abban a bizott-

sági munkában, amely a tótok világkongresszusát készíti elő. A rendőrség értesülése szerint a kongresszuson résztvevőnek a csehszlovák köztársaság tót emigráns ellenfele is és így a kongresszus tendenciája csehszlovák államellenes lenne. Az őrizetbe vett szerkesztőt és kiadóhivatali igazgatót az éjjeli órákban szabadon bocsátották.

## Véres diáktüntetés Belgrádban

Belgrád, november 6. Tegnap éjjel és a nap folyamán a diáktüntetés elhelyezett egyetemi hallgatók, akikhez számos polgár is csatlakozott, viharosan tüntettek a miniszterelnök és a jelenlegi rendszer ellen. A diáktüntetés erkélyén nagy feliratot tettek ki, amely felszólítja a népet, hogy tartózkodjék a szavazástól. Hasonló értelemben beszéltek a szónokok is az épület erkélyéről. A tüntetők és a csendőrök között összetűzés volt, amelynek során egyesek állítólag súlyosan megsebesültek. Számos letartóztatás történt.

## TOVÁBB FOLYTATÓDNAK A DIÁKZAVARGÁSOK VARSÓBAN.

Varsó, november 6. Az egyetemen ismét összeütközések voltak a lengyel nemzeti szocialista és a zsidó diákok között. A mentők 13 diákot kórházba szállítottak. A verekedés során ablakokat és kirakatokat törtek be. A lengyel nacionalista diákok nagyobb csoportokban végigvonultak a város több uccá-

ján és tüntettek a zsidók ellen. 50 nacionalista diákot letartóztattak. Ellenük bünvádi eljárást indítanak. Ezenkívül több diák ellen az egyetem részéről fegyelmi eljárás indul meg, amely maga után vonhatja az egyetemről való kizárást is. Az egyetemi hatóságok a további intézkedésig felfüggesztették az előadásokat.

3306/1931. aű.

### HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózóközönségét, hogy az 1931. évi IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közdó tartozását november hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt, a városi adópénztárnál, vagy a hivatal 31713 számú postatakarékpénztári lap útján eszközölhetők.

A befizetés elmulasztókkal szemben a hivatal a határidő lejártá után, végrehajtási eljárást indít.

Debrecen, 1931 október 26.

Városi adóhivatal.

## Nagyszabású bélyeghamisítást lepleztek le a fővárosban

A kincstárt óriási összegekkel károsították meg

Budapest, november 6. A budapesti főkapitányság intellektuális osztálya heteken át nagyobb szabású okmánybélyeghamisítók ügyében folytatott nyomozást. Szinte minden nap újabb gyanúsítottat állítottak elő, akikről a rendőrség megállapította, hogy tagjai voltak annak a nagy okmánybélyeghamisító társaságnak, amely a kincstárt hosszú időn át megkárosította.

Az utóbbi hetekben a rendőrség egymásután több feljelentést kapott a kincstártól, hogy sok kicserélés végett sok uggyvezett elrontott okmánybélyegeket és váltóürlapokat mutattak be, amelyeket a szabályoknak megfelelően a kincstár kicserélt.

Később rájöttek, hogy egy furfangos társaság nagyszabású elhasznált, de lemosott okmánybélyegeket juttatott így vissza a kincstárnak. A nyomozás nagy apparátussal indult meg. Legelőször technikai eszközökkel igyekeztek bizonyító adatokat beszerezni. A gyanúsítottnak talált bélyegeket a rendőrség lefényképezte és nagyítatta, majd kvarc-lámpa segítségével fotografálták le s a megnagyított másolat nagyszerűen mutatta a lemosott bélyegző fehérfényű helyét. A rendőrség ezután egymásután állította elő a gyanúsítottakat. Először azokat tartóztatták le, akik a bélyegeket forgalomba hozták. A rendőrség így mindenképp előtérbe hozta a rendőrség ügyvédjeit, Sarlay Lajos gazdálkodót, Fenyő Emil kereskedőt, Szántó István elárúsítót, valamint Lóbl

Róbertet és feleségét tartóztatta le. Nemsokára előállították a főkapitányságra Galanda Izidort és Pick Adolfot, akik ugyancsak ilyen hamis okmánybélyegek plazírozásával foglalkoztak.

A rendőrség megállapította, hogy miután hónapokon át 10—20 pengős s ennél nagyobb értékű okmánybélyegeket csempésztek vissza a kincstárhoz, amelytől így eredeti okmánybélyegeket csaltak ki, akincstárt óriási összegekkel károsították meg.

Most ebben az ügyben váratlan fordulat következett be. Kitért, hogy egy volt vendéglős, akinek jó összeköttetése van a mézárásokkal, ezektől összeszedte a levágott marhák fölőlegessé vált járatait, amelyekről aztán leszedte a bélyegeket, vegyszerrel eltávolította a bélyegző nyomait és így jutatta a társaság útján vissza a bélyegbevaltó helyekre. A gyanú alapján előállították Bauer Dezső 34 éves volt vendéglőst és még a délelőtti folyamán megkezdtek a kihallgatását. Ugyanakkor Bede József dr. rendőrtanácsos letartóztatta Szörtséy István 40 éves vállalkozót s Bardot Gaston kereskedőt, akikre rábizonyult, hogy ezek ne csak okmánybélyegeknek elhelyezésében tevékenyen résztvettek. A főkapitányság nyomozó detektívjei most fogják megállapítani, hogy a nagy szervezett dolgozó bélyeghamisító társaság tulajdonképpen milyen nagy összeggel károsította meg a kincstárt.

## Szeretevendégség a Nyulason

A nyulási körzet Asszonyköré által rendezett szeretetvendégség messze felülmúlta a várt eredményt, úgy erkölcsi szempontból, mint anyagilag. A Böszörményi úti állami iskola legnagyobb tanterme is kicsinek bizonyult, úgyhogy nagyon sokan nem vehettek részt e lelket nemesítő összejövetelen.

Az estélyen Tantó Sándor mondott megnyitó beszédet. Majd A. Exner Mária óvónő énekszáma következett, aki kellemes hangjával és precíz előadásával magával ragadta a hallgatóságot. Sikerét elősegítette Szőke Mihály III. é. theologus, kifogástalan harmóniumkísérettel. Murányi Árpád I. theologus napszerű tehetségéről és előadóképességéről tett bizonyosságot még Csengey Gusztáv egy alkalmi költeményének elszavalásával. Ezután az asszonykör közszereletnek örvendő és fáradhatatlan elnöknője, Varga József né, mélyhatású beszédében szólott Baltazár püspökről és üdvözölte az egyházrész képviselőit megjelent Sípós Imre központi lelkészt. Üdvözölte továbbá az asszonykör tisztikarát, a tanfőnököt megjelent tagjait, az Asszonykör minden tagját és a vendégeket. Az elnöknő mélyhatású üdvözlő beszéde után a Leánykör, a leánykör tagjai felváltva a háziasszonyok által izletesen elkészített párolgót teát. Tea után Sípós Imre egyháziest h. vezető lelkész mondott el lelket megindító ünnepi beszédet. Ezt követte Nagyváthy József II. th. szaválata aki „A bajnok” című saját költeményét szaválta el, megérdemelt nagy sikerrel.

Egyik diakonissza Jolán testvér, a saját harmóniumkísérete mellett adott elő egy vallásos éneket, csengő hangjával és áhítatos előadásával mély hatást keltett a hallgatóság soraiban. Ez énekszám után az Asszonykör buzgó és agilis titkárnőjének, Sinay Emma tanítónőnek a felolvasása következett.

aki kitűnő előadásával a közönség teljes elismerését érdemelte ki. Bodonhelyi József IV. theológus magas szárnyalású és alázatos szolgálata indító imádsága zárta be ezt a lelki találkozást s az „Erős várunk nekünk az Isten” kezdetű szoltár éneklésével ért a lélekemelő összejövetel végét.

## AZ AUTÓ BELESZALADT A KIRAKATBA.

Budapestről jelentik: Tegnap délelben a Népszínház uccában egy villamos összeütközött egy teherautóval és a teherautó egy fűszerüzlet kirakatába lőkte. Az autó valószínűleg megrekedt a kirakatban úgy, hogy nehezen lehetett kivontatni. A járókelők közül Veréb Anna 29 éves háztartásbeli leány megsérült és a mentők kórházba vitték.

## ARADON A TISZTVISELŐK HÁROM HÓNAP ÓTA NEM KAPTAK FIZETÉST.

Bukarest, november 6. Az aradi városi és megyei tisztviselők három hónap óta nem kaptak fizetést, minthogy a pénzügyigazgatóság nem rendelkezik kellő pénzzel. Kolozsvárott és Hármszék megyében a kincstár több hónapja nem folyósította a nyugdíjakát.

## IDŐJÓSLÁS.

Fovábbra is enyhe idő, az éjjeli fagyok gyengülése, délnyugatról növekedő felhőzet és esőhajlam.

x Szépség, izlés, firomság jellemzi a legújabb divatú esküvői fényképeket Liener műterménc, Csapó ucca 1. sz. alatti kirakatban.

Férfiöltömvagy tisztítása és vasalása . . . 4 P  
Weisz Arany János ucca 9.

# A Szántó Mór és Társa cég tizennyolc év óta fennálló debreceni fiókjuzlete a súlyos gazdasági viszonyok miatt megszűnik

Finom kész férfi ruháit mélyen leszállított árakban bocsátja a t. vevő közönség rendelkezésére

## Rejtélyes rablótámadás egy budapesti bérházban

A rablók elmenekültek, de semmit sem vittek magukkal

Budapest, november 6. A Sip u. 7. számú ház egyik emeletén az 5. számú lakásban, amelyben Reich Henrik, a négyemeletes bérház tulajdonosa lakik, becsengetett három rosszul öltözött fiatalember. Amikor a cseléd ajtót nyitott, mindhárman revolvert rántottak és megfenyegették a cselédleányt, majd betuszkolták a konyhába s ott fojtogatni kezdték. A cseléd sikoltozott, mire elmenekültek. — Kettő a földszint felé, egy pedig a negyedik emelet felé menekült. — Nagy láma támadt. A házat detektívek kutatták át, de eddig egyik tettest sem találták meg. — Valószínű, hogy a tettesek rabolni akartak, de semmit sem vittek magukkal. A ház tulajdonosa otthon tartózkodott.

Este jelentik Budapestről: A Sip u. 7. számú házban megkísérelt rablótámadás tetteseit még nem találták meg. Ugy látszik, sikerült nekik elmenekülniük, mielőtt a kaput becsukták volna. A megtámadott cselédleány sérüléseiről a rendőrorvosok mondanak véleményyt. A nyomozás folyik. Az ügy egyes részleteit bizonyos vonatkozásokban fantasztikusoknak tartják.

Szöke Ilonát, a szakácsnőt azonnal beidézték a rendőrkapitányságra, ahol maga dr. Szrubian Dezső kezdte meg kihallgatását. A szakácsnő jegyzőkönyvbe mondta a támadók személyleírását is. Megállapította a rendőrség, hogy Szöke Ilona két hónapja áll szolgálatban Reiszéknél, eddig ellene semmiféle kifogás nem merült fel. Érdekes, hogy senki sem látta a rablókat. Igaz ugyan, hogy a lépcsőházi folyosó sötét és nincs kizárva, hogy itt sikerült észrevétlenül elrejtőzniük.

Reisz Henrik egyik tisztviselője, aki a konyha melletti irodahelyiségben tartózkodott Reisz Henrik vállalati igazgatóval, valamint annak vejével, Galdscheider Miksával, elmondotta, hogy miközben íróasztalánál dolgozott, a folyosóra néző ablaküvegén át látta, hogy déltájban gyanús fiatal emberek ögyelegnek az ajtó előtt.

Az egyik fel és alá ment és nagyon kíváncsi tekintettel nézett be az ablakon. Nagyon valószínűnek látszik, hogy a rablótámadók ekkor terepszemlét tartottak és pár perc múlva, amikor feljött a lépcsőn a szakácsnő, hirtelen elhatá-

rozással támadtak rá, arra számítva, hogy a folyosón levő cégtábla útmutatása szerint a konyhán át is be tudnak majd hatolni az irodahelyiségbe. A rendőrség a

fényes nappal rablásra vetemedő fiatalemberket nagy apparátussal keresi.

Ejjel jelentik Budapestről: A rejtélyes sipuceai rablótámadás ügyében a rendőrség teljes apparátussal indította meg a nyomozást, de konkrét nyomokra nem akadt. Az éjjeli órákban még tart Szöke Ilona szakácsnő kihallgatása. Az asszony vallomása zavarosnak látszik, és a késő éjjeli órákban a rendőrség körében azt hiszik, hogy a revolveres rablótámadás nem történt meg, hanem ez csak a szakácsnő rémlátása volt.

## Elkerülhetetlen a nyílt háború Kína és Japán között?

Nagy harcok Mandzsuriában

Sanghaiból jelentik, hogy a Nonni folyó körül tegnap végbement harcok után az a vélemény alakult ki, hogy a nyílt háború Kína és Japán között elkerülhetetlen.

Tokió, november 6. A mandzsuri katonai hatóságok közölték a külügyminisztériummal, hogy a Nonni folyó hídjánál lejátszódott harcokért az egyik kínai csapat parancsnoka felelős, aki vonakodott Macs-Ang-Sen kínai tábornoknak a visszavonulásra vonatkozó parancsát teljesíteni. A harcok Tahsien környékén a Nonni folyó északi partján kezdődtek kora reggel és változatlan hevességgel késő délutánig tartottak. A japán kato-

nai parancsnokság jelentése szerint a kínai csapatok az egész vonalon visszavonulóban vannak Agancsi irányába.

London, nov. 6. A mandzsuri hadszíntérről érkezett jelentések szerint, a japánok a délutáni Nonni folyó északi partján elhallgattatták a kínai tüzérseget. — Japán jelentések szerint a kínai csapatok Ciciar város falai közé vonultak vissza, ahol nagy a fejtelenség. Viszont egy másik, eddig meg nem erősített jelentés szerint, a kínaiak nagy túlerővel támadásba mentek át, amely sikerrel halad előre. Eddig 200 kínai és 100 japán esett el.

## Alibit bizonyítanak a nyiregyházi álarcos rablók

Érdekes részletek a nyiregyházi Ehrenfeld-féle fatelepen történt rablótámadásról — A könyvelő lekapta az egyik támadó arcáról az álarcot

Nyiregyházáról jelentik: Csütörtökön egész nap folytak a kihallgatások a nyiregyházi rendőrkapitányságon az Ehrenfeld-féle fatelepen történt revolveres rablótámadás ügyében. Részletesen kihallgatták Glanz Jakab könyvelőt, aki a telep irodájában tartózkodott, a mikor a rablótámadás történt.

— Hat óra mult, senki nem volt a telepen, csak én, — vallotta Glanz. — Borotválkoztam az irodában. Háttal álltam az ajtónak, a mikor az megnyílt. Megfordultam és a legnagyobb megdöbbenésemre két álarcos férfit láttam magam előtt. Nem ijedtem meg, hanem a mikor a magasabbik felém lépett revolverrel a kezében, nekiugrottam, letéptem arcáról fekete álarcot. Ekkor a rabló megfordult, szaladni kezdett, de szaladni kezdett az alacsonyabbik férfi is, aki az ajtóban állt, én utánuk, a sötét telepen keresztül, a kerítésnél az egyik megfordult, rámlótt, azután átvetették magukat a kerítésen és elmenekültek.

— Visszamentem az irodába és értesítettem a rendőrséget telefonon.

A rendőrségről azonnal bizottság szállt ki a fatelepre, újjienyomatoakat kerestek. Megtalálták az egyik merénylő sapkáját és azt az álarcot, amelyet Glanz lerántott a rabló arcáról. A fekete pamutból készített álarcon késsel vágta ki két lyukat a szemek számára. A rendőri bizottság megállapította, hogy többen hallották azt a revolverlövést, amelyet az egyik rabló menekülés közben ledartott.

Csütörtök reggel előállították a nyiregyházi rendőrkapitányságra Ósz János és Mikó József nevű napszámosokat, akiket a rablótámadással gyanúsítottak. Egész nap folyt a kihallgatásuk és az első szembesítéskor Glanz Jakab is felismerni vélte bennük támadóit. — Ósz és Mikó azonban körömszakadtáig tagadták a merényletben való részességüket, alibijüket bizonygatták. Csütörtök este már az volt a helyzet, hogy a két őrizetbe vett napszámos nem azonos a rablótámadókkal. Ujra szembesítették őket Glanz Jakabbal, aki ekkor már habozott és nem merte határozottan állítani, hogy Ósz és Mikó a két merénylő.

Este jelentik Nyiregyházáról: Az Ehrenfeld fatelepen elkövetett revolveres rablótámadási kísérlet gyanúsítottjai, Ósz József és Mikó József napszámosok ellen súlyos gyanúok merültek fel. Az egyetlen pozitív bizonyíték a sapka, amelynek alapján a nyomozás megindult. Többen állítják, hogy a sapka tulajdonosa Ósz József. A tanuk közül többen azt vallották, hogy Ósz Józsefet és Mikó Józsefet a fatelep környékén látták ólalkodni tegnap délután. Több tanu is jelentkezett, akik a lövéseket is hallották. Délelőtt jelentkezett két pályamunkás és határozatlan állítják, hogy a sapka Ósz József tulajdonosa. A két gyanúsított egyébként konokul tagad és alibit igyekeznek igazolni, de nem sok eredménnyel. Ósz József bal arcán karmolástól eredő sebhelyet fedeztek fel, amely valószínűleg akkor keletkezett, amikor Glanz Jakab védekezése közben letépte a bandita álarcát és sapkáját. A rendőrség egyébként más irányban is kiterjesztette a nyomozást.

## PÁPUÁK BORZALMAS HARCA EGYMÁS ELLEN.

London, november 6. Az újguineai kormányzó jelentette az ausztráliai kormányának, hogy a Flay folyó környékén rendkívül véres harcok törték ki két ellenséges pápuatörzs között. — Eddig tizenhét borzalmasan megcsónkított holttestet találtak a véráztatott csatatéren. A sebesültek száma igen nagy. A hatóságok igyekeznek a további vérontást megakadályozni.

## ELLOPTÁK EGY MAHARADZSA ÓRIÁSI ÉRTÉKŰ ÉKSZERÉIT.

London, november 6. Az indiai kerek asztalkonferencia egyik tagjának Darabangha maharadzsnának a Savoy-szállodában bérelt lakásából tizezer fontsterling értékű ékszereit ellopták.

## EGY ISMERETLEN ÖNGYILKOS HOZZÁTARTOZÓT KERESI A DEBRECENI RENDŐRSÉG.

A budapesti rendőrkapitányság rádió útján közölte a debreceni rendőrkapitánysággal, hogy folyó hó 2-án, Budapesten, a Városligetben, egy ismeretlen 25 év körüli iparoskülső fiatalember hasbalütte magát és a Rókuskórházba való szállítás közben, mielőtt kihallgatták volna, meghalt. Az ismeretlen öngyilkos személyleírása a következő: 165—170 cm. magas, arca hosszas, szeme sárgásbarna, kopottas sötétszürke télikabátot, kávébarna zakót, sűrű gyanpu szvettert, fekete bársony sportnadrágot, fekete kockás harisnyát, kék kötött, ellenző nélküli sapkát viselt.

A rendőrség kéri azokat, akik esetleg felismerik, jelentkezzenek a rendőrségen, a Lakatos detektívcsoporthal.

## KOZMA ANDORT AGYVÉRZÉS ÉRTE.

Budapestről jelentik. Csütörtökön délen a Lánchidon sétálva Kozma Andor, a neves magyar költő agyvérzést kapott. Még volt annyi ereje, hogy taxin lakására haza tudott térni. Az orvosok megállapították, hogy a 70 éves költő az agyvérzés következtében jobboldal hűdést kapott, remélik azonban, hogy a súlyos betegségéből kiábrándul.

## Olcsóbb lett a hus

Fartó, felsár, fehér pecsénye, hátszín, rostélyos . . . . . 1 kg. 1.— P.  
Szeg, tarja . . . . . 1 kg. —60 P.  
Juhhus . . . . . 1 kg. —60 P.  
Ugyanott elsőrendű növendék marha-hus . . . . . 1 kg. 1.20 P.  
II. rendű . . . . . 1 kg. —80 P.  
**Kohn J. és Fia:**  
Szent Anna u. 10. (új bérpalota).

●●●●● helyett ma mindenféle hazai szén nagy választékban igen jó minőségben olcsó árban ●●●●●  
●●●●● Csapó u. 28. szám **Gabányi Sándor utóda** Telefon: 4-49. sz. ●●●●●  
●●●●● Lán Miklós Debrecen legrégebbi cégénél. ●●●●●



### HETI MŰSOR:

November 7-én, szombaton dísz-előadás, a Színpartoló Egyesület (Vz-teletére, dr Szedő Miklós felléptével: Mosolyország.

November 8-án, vasárnap délután: Dr Szedő Miklós felléptével: Mosolyország.

November 8-án, vasárnap este: Dr Szedő Miklós felléptével: Vigőzvegy.

—ooo0ooo—

### TURBÓK RÓZSI MEGHALT.

Turbók Rózsi a vidéki színészet jókedvű komikája hosszas betegség után elhunyt. Turbók Rózsi jónévű színésznő volt. Debrecenben, Kassán és Miskolcon sok szép sikert aratott. Az idén a Fővárosi Operettszínházhoz szerződött, ahol egy szerepben be is mutatkozott a pesti közönségnek. Halálát az egész színésztársadalom fájtalja.

### FILM

#### BOSZPORUSI ÉJSZAKÁK.

Conrad Veidtnak, a jeles német filmszínésznek új remek hangosfilmjét, a „Boszporusi éjszakák“-at mutatta be tegnap este az Uránia mozgó. A film, amely Claude Farrere, „Aki ölt“ c. világhíres regényéből készült, minden kívánalmat kielégítő tökéletes munka. A lenyűgöző téma, amely a regényben is úgy megfogja az olvasót, itt filmen, életre keltve a maga pergő gyorsaságával még sokkal megrázóbban bontakozik ki és nyújt felejthetetlen élményt.

A filmet olyanná, mint amilyen, Conrad Veidt alakítása teszi. Veidtnak sok filmjében volt már alkalmunk gyönyörködni és kiválóságait még többször megállapítani. Ujat róla írni a régi jelzőkkel nem lehet, felesleges, elég ha annyit szögezzünk le Veidtnak is az, aki már évekket ezelőtt meg-bódította a világot.

Veidt mellett Heinrich George Trude von Molo, a női főszereplő, Friedl Haerlin és Gregori Chamaza jeleskednek szerepeikben.

A darab rendezése kifogástalan, s stílusos a kísérőzene is.

A „Boszporusi éjszakák“-at az „Asz-zonyok paradicsoma“ c. kedves vígjátékkal együtt mutatta be az Uránia. (bj.)

### Mozik műsora:

#### Ma szombaton

A hétköznap 5 óra

előadások mérsékelt helyszínról

VIGSZINHAZ 5, 7 és 9 óra	CSOKOS REGIMENT Főszereplők: Theimler, Verebes E.
URANIA 5, 7 és 9 óra	Bosporusi éjszakák, Conrad Veidt, női főszereplő Trude Molo
APOLLO 7/7 és 9/9 óra	Zoro-Huru főszereplőse Gyöngyvetel a huszárról Cigánybűbáj Lia Marával

### Meteor mozi műsora

Szombaton:

Éjféli utas.

Izgalmas kalandtörténet 10 felvonásban. Harry Piel főszereplésével.

Megelőzi: „A svlhákok“. Filmoperett nyolc felvonásban. Főszereplők: Verebes Ernő és Lotte Lorring. Előadások: 7 és 9 órakor, félhely-árral.

## Vörös Feri

a rádió közönségének kedvence

## az Arany Bika üvegtermében

magyar és jazz kombinált zenekarával naponta muzsikál

### Szombat és szerda este tánc!

## Zathureczky Ede, a nagy magyar hegedűművész Debrecenben

A Máv. Filharmonikusok első bérleti hangversenyének vendége november 8-án vasárnap

Óriási érdeklődés előzi meg a MÁV. Filharmonikusok zenekar vasárnap esti első szonnyító bérleti hangversenyét. A gyönyörű, magasszínvonalú műsor és Ábrányi Emil mesteri vezénylete mellett elsőrendű érdekessége a zenekari estnek Zathureczky Ede fellépte. A rádióból is ismert világhírű hegedűművészt nemrégiben sikerült az Országos Zeneművészeti Főiskolának az egyik tanári állására megnyernie, ami nagy nyeresége hazai zenekultúránknak. Az illusztris művész készséggel fogadta el a filharmonikusaink meghívását és már szombat este Ábrányi Emmel Debrecenbe érkezik, hogy Ábrányi mester által már előkészített zenekarra a próbákat megtartsa. Ez az első alkalom, hogy Debrecen közönségének alkalma nyílik Csajkovszki hegedűversenyét zenekari kísérettel hallani, amely az eredeti elgondolás minden szépségét a zenekari alafestés által kifejezésre juttatja. Etekintetben Debrecen az egyetlen vidéki város, amely a MÁV Filharmonikus zenekar

intézménye által ezt a lehetőséget nyújtja s ez által Debrecen zenei kultúrája megkülönböztetett magasabb klasszisba jutott.

Az érdekes zenekari est műsora a következő: 1. Mozart: Varázsfuvola. Nyitány. — 2. a) Bach: Air vonós zenekara. b) Haendel-Martucci: Szvitt a) Minuetto, b) Musetta, c) Gavotta vonós zenekara. — 3. Schubert: H-moll szimfonia. (Befejezetlen). — 4. Csajkovszky: Hegedűverseny. Zenekari kísérettel, előadja: Zathureczky Ede hegedűművész. — 5. Csajkovszky: Diótörő szvit. a) Miniatur nyitány, b) Induló, c) Trepak, orosz tánc, d) kínai tánc, e) Furulya tánc, f) Virágkeringő.

Hangverseny az Arany Bika dísztermében lesz. Kezdeté este nyolc órakor Napijegyek 1.50.—3.50 pengőig, Hegedűs és Sándornál kaphatók. Ugyanott bérletjegyek válthatók, mind a négy bérleti hangversenyre, már négy pengőtől kezdve, mely összeg négy havi részletben is fizethető.

## Tollfosztással tölti idejét a halálraitelt Laki István

Gyula, november 6. Laki István, kit az orosháza—mezőhegyesi vasúti mérénylet miatt halálra ítélt a gyulai rögtönítelő bíróság, egyre jobban érzi a halálos ítélet súlyát. Csütörtökre a sok izgalom miatt teljesen megváltozott a viselkedése. Gyakran egészen zavartnak látszik. Az egyik percben teljesen érzéketlen, a másik pillanatban pedig jajveszékkel, majd — mintha semmi sem történt volna vele — beszélgetni kezd a fogházőrökkel és mosolygva érdeklődik a kintlevő dolgokról.

Csütörtökön reggel az egyik fogházőr megkérdezte tőle, hogy miért olyan izgatott.

— Nem vagyok én izgatott —, válaszolta Laki —, hiszen nem csináltam semmit.

Mikor a börtönőr látta, hogy Laki István úgy viselkedik, mintha mitsem tudna a mérényletről, megemlítette neki a halálos ítéletet. Ekkor az arca halálsápadt lett, majd hírtelen felkacagott:

— Ha felakasztanak, hát felakasztanak.

A következő pillanatban azonban már elkomorodott és könnyes szemmel tette hozzá:

— Csak azt sajnálom, hogy akkor nem beszélhetek már többet az édesanyammal...

Furcsa viselkedését a fogházőr jelentette Kolzó Emil fogházgondnoknak, aki úgy látta, hogy itt sürgős intézkedésre van szükség. Laki Istvánnak a magános zárka nagyon feldulta a kedélyállapotát, mert nem volt akivel elbeszélgetett volna és kínzó tüppengéssel töltötte az idejét. Ezért rendelkezésre azonnal átvitték egy másik cellába, ahol egy letartóztatott napszámmal csuklák össze. Azután, hogy a beszélgetésen kívül is foglalkozhassanak valamivel, tollat vittek be neki, hogy tollfosztással töltsék az időt. Később, mikor Kolzó fogházgondnok az új cellában meglátogatta Laki Istvánt, már semmi különöset nem észlelt a viselkedésén. Érdeklődésére nyugodtan válaszolt és csupán azt említette meg, hogy nagyon szokatlan neki a darócruha. Csütörtökön délbe ugyanis

### Guglielmotti a rádióban

A világ egyik legnagyobb ének-művésze, Fléta partnere, akinek az egész világon, Newyorktól Budapestig mindenütt táblás ház tapsol: Guglielmotti Annamária, a Vígadó dísztermében énekel kedden este. A hangversenyt a rádió közvetíti. Debreceni rajongói bizonyára örömmel fogják a nagy művésznőt meghallgatni és még nagyobb örömmel váltják meg jegyeiket a Zenekedvelők Köre november 15. vasárnap esti 1. bérleti hangversenyére, ahol a művész nő egészen új programot énekel. Jegyek két pengőtől a Méliuszban. A mai rossz világban igazi vigasztalás és gyönyörűség ez a legmagasabb rendű művészet.

### VASUTI KARAMBOL KÁRCAG KÖZELÉBEN.

Kiskunszállás nov. 6. Kiskunszállási vasutállomáson a délelőtti ködben egy Karczag felől érkező teehrvonat beleszaladt az állomáson vesztelő másik tehervonatba. Két kocsit kisiklott és súlyosan meg megsérült. Emberéletben nem esett kár.

— Még ma déli tizenkét óráig lehet előjegyezteni a kitüntetett iparosok tiszteletére rendezett vacsorán való részvételt. Amint lapunk hasábjain már több ízben jeleztük, nyolc kiváló debreceni iparos kitüntetésére történik meg, ünnepélyes keretek között, vasárnap délelőtt tizenegy órakor, az Ipartestület dísztermében, majd este a Németh Lajos-féle Csapó uccai vendéglőben családiasjellegű vacsora lesz, a kitüntetettek tiszteletére. A vacsorajegy ára, bor nélkül egy pengő húsz fillér. Tekintettel arra, hogy a társasvacsora iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg már eddig is, a vacsorára való előjegyeztetést ma, szombat déli tizenkét óráig meghosszabbították. — Tehát, akik még a vacsorán részt óhajtanak venni, azok az előjegyzést még szombat déli tizenkét óráig az Ipartestület hivatalában, akár személyesen akár pedig a 129. számú telefonon eszközölhetik.

— A nyilastelepi ref. egyházzás Nőegylete és Leányköre, 1931. év november hó nyolcadikán, délután négyórától kezdettel a megnagyobbított iskola teremben, műsoros kulturdélután tart, tea felszolgálás keretében. Mindenkit szeretettel hív és vár a Nőegylet és a Leánykör vezetősége. — Tésztáról és kanálról mindenki maga gondoskodik. Teajegy harminc fillér. Az összes jövedelem a szegények karácsonyi felségélyezésére fordítatik. Műsor: 1. Énekel a leányköri énekkar, Cséke Zoltán karmester vezetésével. — 2. Megnyitó beszédet mond: Zsigó Károly ref. tanító, Nőegyleti titkár. — 3. Szavalt: Bazsa Áron tan. felölt. — 4. Énekel Varga Ilonka tanítónő, harmóniumon kíséri Gulyás Mihály tanítófelölt. 5. Előadást tart: Kélas Ferenc vo. lelkész. — 6. Tea felszolgálás, közben magyar nótákat játszik a tanítóképző kis zenekara. A magyar nótákat Kaszás Ibolyka énekl. 7. Farkas Imre verseket adnak elő a leánykör tagjai. — 8. Vigjáték „Modern lányok“. Előadják: Koroknai Mária, Jubász Piroksa, Pintye Ilus, Kőrössi Lilike, Szabó Irénke, Végh K. Bódi Mária, Bajdor Juliska és Fekete Piri. — 9. Énekel Varga Ilonka tanítónő. — 10. Szavalt: Palkovics Irénke. — 11. Hegedűszóló. Előadja: Torkos Béla tanítófelölt. — 12. Bóhozat. „Sakk-Matt“. Előadják Kaszás Ibolyka, Kállay Imre teológus és Kovács Tibor tanítófelölt. — 13. Szavalt: Bódi Mária. — 14. Bezáró szavakat mond Papp Imre vezetőlelkész.



Szállítunk bármilyen menn ségben

salgótarjáni daraboskályhaszenet

OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!

A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA

Ferenc József-út 49.

Telefon: 12—48, 12—62.

Órát órástól. bútort a Faiparítól vegyen Király ucca 4. Piac ucca 83.

# TABARIN

Éjjel 2 órától bableves

Szolid polgári árak

Ha kellemesen és jól akar szórakozni okvetlen nézze meg a Barruson duó eredeti Cseplin-számát

## Morand And Meri duettje

# TABARIN

Műsor után parkettánc

Záróra reggel 5 órától

## Ismeretlen tettesek ki akarták siklatni a Bánréve-miskolci személyvonatot

Faéket vertek a sín mellé, oda is drótozták, de a mozdony kerekei ellökték a fadarabot és így szerencsére semmi baj sem történt — A csendőrség erőlyesen kutatja a tettest, aki ha kézrekerül statáriális bíróság elé kerül

Miskolc, november 5. Galád vasúti merényletet kíséreltek meg ismeretlen gonosztevők alig néhány kilométernyire Miskolctól. Sajószentpéter közelében egy sínhez kötött fadarabot ki akarták siklatni a Bánréve-sajószentpéteri személyvonatot, amelynek fél 11 óra tájban kellett befutnia a miskolci személypályaudvarra. Szerencsére azonban a mozdony kerekei veszedelmet előidézhető helyzetéből kifordították az ékszerűen bevart fadarabot és így a vonatnak és utasainak semmi baja nem történt.

A bánréve-miskolci személyvonat néhány percelen tíz óra után hagyta el csütörtökön a sajószentpéteri állomást. A vonat, amelyen sok környékbeli utas tartott Miskolc felé, rendes sebességgel robogott a nyílt pályán. Elmellőzte a 7-es számú őrházat, amely után egy kanyarodó következik.

A kanyarodóban a mozdonyvezető észrevette, hogy a mozdony első kereke nagyot zökkent. Rögön megállapította, hogy valami a sínek közé kerülhetett. Lelassította a vonatot és megfigyelte, hogy a mozdonyhoz kapcsolódó szerelvény valamennyi kocsija zökkent, amikor keresztülhaladt a kanyarodóban a síneken.

A fékezés után a vonat néhány pillanat múlva megállt. Az utasok között, hogy nyílt pályán megállt a vonat, az utóbbi napok ismeretes vasúti merényleteinek a ha-

tása alatt, pánik és rémület tört ki, de néhány nyugodtan viselkedő utasnak sikerült a többiket csakhamar lecsillapítani.

A mozdonyvezető és a vonat személyzete, de többen az utasok közül is a kanyarodónak ahhoz a részéhez siettek, ahol a zökkenés történt. Megdöbbenve látták, hogy a sín mellé egy körülbelül 25 centiméter magas faéket vertek le és ezt dróttal is odaerősítették a sínhez. Az éket azonban a mozdony első kereke kifordította a földből s lesodorta és így a fadarab a zökkenéseken felül komolyabb veszedelmet nem okozhatott.

A vonat néhány perenyi késéssel folytatta útját Miskolc felé. A mozdonyvezető a legközelebbi állomáson jelentést tett az esetről, az állomásfőnökség viszont a sajószentpéteri állomás vezetője útján értesítette a csendőrséget. A faék még a sínhez erősítve feküdt a pályán, amikor a csendőrség járőre megjelent a vasutvonal mentén. — Lefoglalták a merénylet felhasznált fadarabot és megindították a nyomozást, ki és mikor helyezte el a fadarabot a sín mellett és milyen cézzal vállalkozott a merényletre, amelyet csak a véletlenség akadályozott meg.

A csendőrség erőlyes nyomozásának eredményeként estig több gyanúsítottat állítottak elő, ezek azonban valamennyien tagadásban vannak.

## Csak annyit importáljunk, amennyi saját kivitelünk értéke

Külkereskedelmi tanács felállítását indítványozza a Tiszántúli Gazdakamara

A külkereskedelmi forgalom szabályozását sürgették a gazdák Debreczenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közgazdasági szakosztályának várn., kereskedelem és exportügyi bizottsági gyűlésén. — Legsürgősebben meg kell egyeznie az árucserére vonatkozóan azokkal az országokkal, melyekből a termelésünk fenntartásához vagy a fogyasztásnál nélkülözhetetlen árukat kell importálnunk. Az import mennyiségi és értékhatárát a tényleges elsőrendű szükséglet szabja meg, legfelső határa pedig saját kivitelünk értéke lehessen a jövőben.

Külkereskedelmi tanácsot kell létesíteni, amelyben a mezőgazdaság ezen termelési ág fontosságát

hoz, a gazdáknak a nemzeti vagy birtoklásához s a mezőgazdasági termelésnél foglalkoztatott népesség arányszámához mérten megfelelő többséggel legyen képviselve. Kizárólagosan ez a tanács adhatson a jövőben külföldről behozatalra engedélyt s így kényszerítse az ország lakosságát ésszerű takarékosagra, másrészt vezessen nyilvántartást az egyes legfontosabb ipari cikkek külföldi árairól s azokat hozza nyilvánosságra, hogy a belföldi áralakulás mindenkor arányos legyen a külföldiekkel.

A vámpolitika kizárólag a hazai termelés és a közgazdasági élet irányítására és szabályozására legyen tekintettel a jövőben s ne tekintsek, mint eddig a vámokat az államháztartás fontos bevételi forrásának. A vámjövdelem egyenes arányban áll az importtal, tehát a szabályozatlan és túlzott importból olyan deficitje eredhet, és eredt is a múltban, fizetési mérlegünknek, melynek ellensúlyozására a vámbevételéből származó állami bevételek sokszorosa sem elegendő — állapította meg a gróf Dessewffy Aurél nagybirtokos elnöklété alatt ülésezett kamarai bizottság.

## A városokat a pénzügyintézetek támogatására hívta fel a belügyminiszter

Betéteiket a városok csak a legsürgősebb esetben vonják ki, hogy a bankok is kiméletesek lehessenek az adósokkal

A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, a melyektől azt kívánja, hogy a pénzintézeteket támogassák. Közli, hogy a Pénzügyintézet Központ és a Nemzeti Bank már gondoskodtak arról, hogy a vidéki intézetek megfelelő hitelezésben részesüljenek. Azt akarják elérni, hogy a vidéki intézetek az adósaikkal szemben kiméletek gyakorolhassanak és ne legyenek kénytelenek erőlyes behajtást alkalmazni. A Pénzügyintézet Központ felkérte a pénzügyminisztert is, hogy hasson oda az intéze-

teknél, hogy a kölcsönöket a felelőssel szemben csak a mobilitásuk megszabta követelményeknek megfelelően mondják fel. Intézkedés történt aziránt is, hogy a visszlezés számításai hitelek továbbra is rendelkezésre álljanak.

A belügyminiszter arra kéri a törvényhatóságokat, hogy a vidéki intézeteket támogassák azzal, hogy betéteiket csak a legsürgősebb mértékben vonják ki az intézetektől és ha felesleges pénzüik van, azt tegyék be azonnal a pénzügyintézetekbe kamatozás végett.

## A debreceni egyház az állami mértékben csökkenti a lelkészek és tisztviselők fizetését

Az alacsony fizetésű alkalmazottak javadalmát csak 5 százalékkal csökkentik — Fontos tárgyak a presbyterium előtt

A debreceni református egyház presbyteriuma dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István polgármester elnöklésével pénteken délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tartott. A püspök megnyitó imája után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy néhai Kiss Lajos, az egyház volt tanítója 1896-ban ugy végrendelezett, hogy 3000 osztrák forintot az egyháznak hagyott iskolai alapítvány céljaira. Ezt az összeget nem tudták valorizálni, azonban sikerült megegyezni az örökösökkel, akik most 6000 pengőt befizetnek. A presbyterium Kiss Lajos emlékéért, aki egész életének gyümölcsét juttatta az egyháznak, jegyzőkönyvileg örökítették meg.

A presbyterium tudomásul vette azt az elszámolást, mely a püspöki jubileum költségeire vonatkozik. Az egyházat egyetlen fillér sem terheli, mert gyűjtésből minden kiadás fedezhető volt.

Az összes egyházzrészek a presbyterium elé terjesztették munkaprogramjukat, amelyeket tudomásul vettek. Különösen tetszéssel fogadták a szegény gondozás érdekében beterjesztett programot és az évi 1600 pengő támogatásra vonatkozó kérést kiadták a gazdasági bizottságnak.

A presbyterium kifejezte azt az óhaját, hogy minden egyházzrészen szervezzék meg a nőegyleteket.

Elfogadták Uray Sándor javaslatát, hogy az egyházzrészek munkájuk befejeztével az eredményről jelentést tegyenek.

Egyhangulag elfogadták azt a javaslatot, hogy az Országos Presbyteri Szövetség kérésére intézzenek felhívást az egyházzrészi tanácsosokhoz és presbiterekhez, hogy önként lépjenek be a presbiteri szövetségbe, annál is inkább,

mert a tagdíj mindössze csak évi 1 pengő.

Több kisebb ügy megvitatása után tárgyalta a presbyterium a gazdasági bizottság jelentését, mely az egyházi tisztviselők fizetésének csökkentésére vonatkozik.

A kormány a felekezeti tanárok és tanítók államségélyét 10—12 százalékkal leszállította és kötelezte az iskolafenntartó egyházat, hogy a tanárok és tanítók helyi javadalmait is megfelelően csökkentse. Ennek folytán a debreceni ref. egyház is kénytelen a tanárok és tanítók fizetését az elrendelt mértékben leszállítani. A fizetésleszállítás visszamenőleg szeptember 1-től kezdve lép érvénybe. Az egyház gazdasági bizottsága ennek megfelelően még annak idején intézkedett.

Felmerült az a kérdés, hogy az egyház a saját hatáskörében leszállítsa-e a lelkészek, tisztviselők és egyéb alkalmazottak illetményeit? Etekintetben az egyháznak szabad elhatározási joga van. A presbyterium a gazdasági bizottság javaslatára kimondotta, hogy az állami tisztviselőkre előírt mérték szerint szeptember 1-től visszamenőleg csökkenti a lelkészek és tisztviselők fizetését. A leszállítás mértéke 10, illetve 12 százalék, mivel az egyháznál nincsen olyan magas fizetés, melyre a 15 százalék alkalmazandó volna. A nyugdíjasok fizetésénél ellenben már a 15 százalékos állami mérték is alkalmazta a presbyterium.

Kimondotta azonban a presbyterium azt is, hogy nem szállítja le a kegydíjasok, özvegyi segélyesek, altisztek, házmesterek, harangozók és iskolatakarítók javadalmát, továbbá, hogy az alacsony fizetésű osztályokba tartozó kis-tisztviselőknél, segédlelkészeknél stb. 5 százalékos leszállítást léptet életbe.

## Eladó ház

40,000 pengőért

azonnal beköltözhető négyszobás uccai lakással, 7200 pengő bérjövdelemmel, város belterületén, családi okokból. Értekezhetni Sas uccá 4. I. 5. ügyvédi irodában.

Cserép-, vas-, tölth és fűrdőkályhákban, főzőspartherben egyaránt bevált.	<b>4200</b> calóriás pala és kavicsmentes	Kartelen kívül edelőnyi bánya. Duplán melegít, felénybe kerül.
<b>MAGYAR SZÉN</b>		
elosztás egyenesen a vagonból, kétszeri szállítás és más költségek megtakarítva, ezért		
legelősebben szállítja a helyi képviselőt,		
a Korona Gőzkönyérgyár Ipari és Kereskedelmi R.-T.		
Szénoztálya : Piac uccá 10.		Lerakata : Petőfi-tér 6.



### A köztemetői villamosra megtartják a közigazgatási bejárást

A HEV. igazgatósága a köztemetőig kivezetendő villamos vonalra megkérte a közigazgatási bejárást és a kereskedelmi miniszter most értesítette a várost, hogy időpontul november 12-ét tűzte ki. Együttai közölte, hogy a maga részéről Finály Lajos miniszteri tanácsost küldi Debrecenbe. A közigazgatási bejárást délelőtt fél 10 órakor kezdődik.

— **Istentiszteleti rend a református templomokban, november hó 8-án:** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szabó Géza, délután öt órakor Magyar Bertalan. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Dancsházy Sándor, délelőtt 11 órakor egyetemi istentisztelet, tartja: dr. Révész Imre, délután öt órakor vallásos estély: Nagy István. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután öt órakor Török Tibor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután három órakor Dékán Elek. — Ispotály templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután öt órakor vallásosünnepély: Dr. Diószeghy Mihály. — Homokkerthen délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután három órakor Szokody Gyula th. Nyilastelepen délután három órakor Mezey Béla. — Csapókerthen délelőtt 10 órakor Kovács Árpád, délután három órakor Halász András. — Ondód, Vedres dűlőben délelőtt 10 órakor Halász András. — Bánkon délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. — Fancsikán, Vajda László. — Hármashegyben Kalas Ferenc. — Nyulason délelőtt 10 órakor Murányi Árpád th. — Tégláskertben délután három órakor Benyhe Imre th. — Sámsoni úti iskolában délután négy órakor Bárdi Ferenc th. — Wolaffka-telepen délután három órakor Rápolthy Árpád th. — Keresztelepen délután három órakor Horváth Tivadar th. — Hegyesen, Elepen délután Papp Imre. — Köntösgáton délután három órakor Magyar Bertalan.

— **Az evangélikus templomban, vasárnap, november hó nyolcadikán** délelőtt 10 órakor istentiszteletet tart és prédikál Poputh Viktor h.-lelkész. Kilenc órakor ifjúsági istentisztelet és utána vasárnapi iskola. Tartja: Labossa Lajos vallásánár.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt 9—10 óráig imaóra, 10—11 óráig prédikáció, 11—12 óráig vasárnapi iskola, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig az ifjúság vallásosestélye, vegyeskar- és zene-számokkal.

— **Egyetemi istentisztelet.** Holnap lesz az első egyetemi istentisztelet, délelőtt tizenegy órakor, a Kistemplomban. Az Igét az első alkalommal dr. Révész Imre egyetemi tanár, Debrecen volt lelképásztora hirdeti.

— **Ma doktorrávatás lesz az egyetemen.** A debreceni egyetemen ma, szombaton délelőtt tizenkét órakor doktorrávatás tartatik, a Kollégium dísztermében. Orvosdoktorrávatásnak fel: Lencz Géza, kispécsi Árvay László, O. Szabó Demeter, Dobó Kálmán, Dapsy Endre és a doktorrávatásig esetleg még jelentkezők.

— **A Szent Erzsébet Nőegylet, vasárnap este hét órakor, az Angolban tartja** első jótékony teáját, melyre meghívja és szívesen látja a melegszívű s adakozó emberbarátokat.

## Elzálogosította a javítás végezt átadott ruhákat, azután megszökött

A debreceni törvényszék két és fél évi fegyházra ítélte

A debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Májér Rudolf 36 éves debreceni szabómester bűnügyét, akit magánokirathamisítással, csalással és sikkasztással vádolt az ügyészség. A vádirat szerint ugyanis Májér Rudolf 1929-ben a hozzá javítás végezt beadott ruhákat több esetben elzálogosította, a pénzt elköltötte. Ezenfelül váltót is hamisított.

Mikor Májér úgy érezte, hogy a talpa alatt kezd meleg lenni a talaj, egy szép napon megszökött Debrecenből és megszállott területre, Kolozsvárra ment. Közben a

károsultak feljelentették Májert, aki ellen a rendőrség körözőlevelet adott ki. Ennek alapján a hatóság megkereste a kolozsvári rendőrséget is, amely elfogta a szélhámos szabómestert és átadta a magyar rendőrségnek.

A pénteki főtárgyaláson Májér Rudolf beismerő vallomást tett, azt azonban tagadta, hogy váltót hamisított volna.

A perbeszéd elhangzása után Rézler elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság különböző büntetéseleményekért két és fél évi fegyházra ítélte. A vádlott az ítéletet megfellebbezte.

## A dohánytermelők tiltakoznak a beváltási árak és a termelési területek csökkentése ellen

Az utóbbi időben olyan hírek terjedtek el, hogy a dohánytermelési területeket, valamint a beváltási árakat csökkenteni fogják. — Tudvalevőleg ma a gabonatermelés még a befektetett munka költségét sem hozza meg, de kedvezőtlenek a kereskedelmi és ipari növények jövedelmezősége is és nehézségbe ütközik állatkivitelünk is, a minek következtében az állattenyésztés is katasztrófának néz elébe. Azonban ezekkel szemben van még a mezőgazdaságnak egy terménye, amiért a termelő nem a termelési költségeken aluli árat kap. Tehát a gazdatársadalom tulajdonképpen abból a pénzből tengődik, amit a dohánytermelésből kap, bár annak is nagy részét visszatartja a kincstár adóhátralékokra. Ilyen körülmények között a

dohánytermelési területek csökkentése és a beváltási árak leszállításának híre nagyfokú nyugtalanságot keltett a magyar társadalomban. Ez indította a Dohánytermelők Országos Egyesületét arra, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület bevonásával országos dohánytermelői nagygyűlést hívjon össze Nyiregyházára november 15-re, s ezzel alkalmat és lehetőséget nyújtson arra, hogy a dohánytermelők tiltakozhassanak létevéleiket gyökerében megtámadó tervek ellen.

A nagygyűlés iránt, melyen Hadik János gróf fog elnökölni, nagy érdeklődés nyilvánul meg úgy, hogy előreláthatólag több ezer dohánytermelő és dohánykertész vesz részt a nagygyűlésen.

— **x Szépség, izlés, finomság jellemzi a legújabb divatú esküvői fényképeket Liener műtermének, Csapó ucca 1. sz. alatti kirakataiban.**

— **A Kossuth Dalkör, folyó hó 7-én, szombaton este nyolc órakor rendezi** első ismerkedési teastjét, a Mansz., Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében, melyre a dalkör jóbarátait, ismerőseit és barátait, szeretettel hívja meg az elnökség.

— **x Orvosi rendelő áthelyezés.** Dr. Meszner Károly orvos, rendelőjét, Csonka ucca 4. szám alá helyezte át.

— **Veszedelmes tréfa.** Kovács Imre kocsis, József kir. herceg ucca 35. sz. alatti lakos, aki a Frenkel-féle fuvarozási vállalatnál van alkalmazásban, a Közraktár udvaron búzás zsákokat rakott egy társzékérre. Munkaközben tréfálkozni kezdett egyik kocsistársával, aki tréfából a búzával telt zsákokat hozzávágtta. Kovács a súlyos zsák ütése folytán eszméletlenül esett a lépcsőre és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részestítették első segélyben, majd hazaszállították a lakására. A rendőrség megindította az eljárást.

— **x Dr. Huttray József főorvos, belgyógyász, szabadságáról visszatérve,** rendeléseit áttette és megkezdte, Péterfia ucca 46. II. emelet.

— **Ismerkedő-est az Árpádtéri ref. egyházzsében.** A mult vasárnap az Árpádtéri ref. egyházzsében, az újonnan választott egyházzségi tanácsosok tiszteletére, ismerkedő teastélyt rendezett. Dr. Diószeghy Mihály, az egyházzségi vezetőlelkésze magasszárnyalású imát mondott. Biki Gábor val lástanár pedig gondolatokban gazdag bibliamagyarázatot tartott, melyben a tanácsosokat munkára és szeretetre buzdította. A műsort Szilágyi Ilonka szép szavazata és a leányegylet énekkarának énekszámja egészítette ki.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Varga József földműves, leány Erzsébet. Kiss János földműves, fiú Gábor. Nagy Elek földműves, fiú János. — Ecsedi István kocsis, leány Róza. Stadler György földműves, leány Piroška. Halálozások: Boross József ref. 73 éves, Legányi ucca 21. Szalontai József ref. 7 napos, Fancsika 68. szám. Eljegyzés: Sz Kovács István—Gombos Katalin.

## ÜZLETEMET ÁTHELYEZEM

s a raktáron levő árukészletet  
MÉLYEN LESZÁLLITOTT

árbán árusítom

SCHREIBER ADOLF PIACUCCA 19. SZAM.

**LERAVATOT** sikerült kapnom fionn férfi SZÖVETEKBEK egyik legnagyobb budapesti cégtől A versenyt bármely céggel felveszem Olcsó, megbízható árak!

## Domán posztóüzlet

Csapó ucca 4. szám. (Városi Takarékos és Hitelintézet épületében).

— **Kultúrdélután az Iparoskörben** A Debreceni Iparoskör és az Iparos Ifjúság Önképzőköre, vasárnap délután négyórai kezdettel rendezi megszokásos kultúrdélutánját, az Iparoskör dísztermében, a következő műsorral: 1. Békerevizióról szabad előadás. Tartja: Dr. Tustér Ignác. — 2. Kubelik: Szerenád, hegedűn játsza Bucz Béla. — 3. „Nővér“. Inczedy Lászlótól. Szavalja: Brebán László. — 4. Tangódalok. Előadja a Bartalis szalonzenekara. — 5. Egyveleg. Előadja: Deák György. — 6. Műdalok. Énekl: Kovács Kató zeneiskolai növendék. — 7. Kuplék. Előadja saját hegedűkísérettel: Csonka László. — 8. Zárózene. Előadja: Bartalis szalonzenekara. Zongorán kísér Forray István zeneiskolai tanár.

— **x Este és borús időben is csodái képeket készít, mesterséges napfény mellett Liener fényképész!**

— **Kitüntetett csendőrtiszthelyettes** A kormányzó Hajdú Lászlót, a debreceni VI. csendőrkörületnél szolgáló teljesítő tiszthelyettesnek a postakincstár sérelmére történt 25.000 pengős lopási ügyben teljesített fáradságtalan, buzgó s kiválóan leleményes nyomozásáért a bronz érdeméremet s zöld szalagon adományozta.

— **x Örömet szerez hozzátartozóinak!** Készíttessen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél.

— **A MANSZ. „Erzsébet“ vegyeskar** folyó hó nyolcadikán, vasárnap délután ötórai kezdettel kultúrdélután rendez, az egyesület, Széchenyi uccai dísztermében. A kultúrdélutánon, melynek nívós műsorát Mezey Béla ref. lelkész érdekes előadása nyitja meg, szerepelni fog az énekkar is. — Teljes műsort a holnapi számban közlünk. Az igen élvezetesnek ígérkező előadásra a dalkör barátait és az érdeklődőket szeretettel hívja meg az Elnökség.

— **Segítségét kérnek a hadházi munkanélküliek.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán háromszáz aláírással el látott kérelmet kapott a hadházi munkanélküliektől. Szomorú helyzetüket panaszolják és az inszégáció útján való támogatásukat kérik. A főispán teljes megértéssel fogadta a kérelmet és azonnal intézkedett, hogy a hajdúmegyei inszégáció foglalkozzék az ügygel.

— **x Mielőtt fényképet csináltat, tekintse meg a szebbnél-szebb képeket, Liener műtermének, Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban.**

— **A Katolikus Legényegylet teastélye.** A Katolikus Legényegylet ma este kilencórai kezdettel, családias jellegű teastélyt rendez, az otthon nagy termében, (Kandia ucca 17.) — melyre ezúton is meghívja pártoló tagjait és jóbarátait. A teastély ára nyolcvan fillér. Teázás közben víg jelenetek kel és kacagtató mókákkal szórakoztatja a közönséget a Legényegylet műkedvelő gárdája.

Most szerezze be tűzlobanyagját  
**BÉKESI ÉS LŐW**  
FA-ÉS SZENKERESKEDŐ  
cégnél, mert most  
LEGJOBB A MINŐSÉGE,  
ÉS LEGOLCSÓBB AZ ÁRA.  
Telefon 945.  
Telep: Hungária malom mellett

## Gyászrovat

### BAJOMI JÓZSEF MEGHALT.

Tegnap délelőtt rövid szenvedés után meghalt Bajomi József ny. MÁV főintéző fakeskedő. Bajomi József életében élénk szerepet vitt főleg a katolikus mozgalmakban. Tagja volt a római katolikus egyháztanácsnak, a Népszövetség debreceni szervezetének megalakításában annak idején sokat buzgálkodott és egyúttal igazgatója is volt. Ugyancsak lelkes tagja volt a Katolikus Otthonnak és az egyházi körmenetek rendezésében mindenkor tevékeny részt vett. A MÁV-nál viselt állásából ez előtt nyugdíjba ment és fakeskedést nyitott. Életerős, egészséges ember volt, azonban egy héttel ezelőtt hirtelen agyvérzést kapott s ez végzett vele.

Bajomi József halála széles körben keltett mély részvétet. Temetése vasárnap, folyó hó nyolcadikán, délután fél négy órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából. Halálát özvegyén kívül két gyermeke és széles körű rokonsága gyászolja.

x Legkevesebb emléke egy szép fénykép, Liener műterméből, Csapó ucca 1. szám.

Hol nem lesz villamosáram. Tisztelettel értesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy hálózatiunk eszközrendő javítások miatt, folyó hó nyolcadikán, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel nyolc órától déli tizenkét óráig: Bethlen, Thaly Kálmán, Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Cseméte, Kar, Pesti ucca Mester ucca páratlan oldala Bőszörményi út, Újvárosi út, Kőntőskert, Sztotyori-telep. — Reggel hét órától nyolc óráig: Teleki Timár, Vigkedvü Mihály, Szent Anna, Kandia, Zöldfa, Nap ucca. — Reggel hét órától délután két óráig: Májusztér, Kossuth Burgondia, Domb, Magoss Kigyó Vár, Csapó ucca eleje, Nyomató, Szapanos, Veres, Kőlcsei, Meszera Maróthy György, Faragó, Egymalom, Rákóczy, Eötvös ucca és Péterfia ucca páratlan oldala. Vill. Vállalat.

Holnap lesz az Árpád Bajtársi Egyesület avatónappelye. A bölcsész és teológus ifjúság Árpád Bajtársi Egyesülete, holnap, vasárnap délelőtt fél tíz órakor tartja levele és daruavatónappelyét, a Kollégium dísztermében. Az avatónappelyen vezéri megnívó, szavalt, zeneszám, ünnepi beszéd s az avatási szertartás képezi a műsort. Az avatónappely után a bajtársak testületileg a Kistemplomba mennek, ahol az első egyetemi istentiszteletet vesznek részt. Hétfőn este kilenc órakor pedig az Angol Királynő zöld termében dominusavatónappelyt tart az egyesület. Mindkét táborozásra ezúton hívja meg az egyesület Debrecen hazafias keresztlyén társadalmát. Mindkét alkalommal a belépés díjtalan. Teljes műsort a holnapi, s vasárnapi számban hozzuk.

Az Országos Ref. Theológus Szövetség, melynek elnöke Kiss Sándor, debreceni szenior s főtitkára Bodonhelyi József IV. é. th. ma itt Debrecenben tartja konferenciáját. Erre a konferenciára eljöttek a budapesti, pápai, valamint a sárospataki theológusok képviselői is. A theológusdelegátusok ma és holnap tartózkodnak Debrecenben.

Meghalt az akáciuske szűrésától. Csongrádról jelentik: Gyurkó Ferenc csongrádi fiú talpába néhány héttel ezelőtt játszadozás közben akáciuske hatolt be. Szülei a tüskét eltávolították, néhány nappal ezelőtt azonban a gyerek súlyosan megbetegedett. Beszállították a vármegyei közpórházba, ahol megállapították, hogy a gyerek tetanusmérgezést kapott. A fertőzés már annyira elterjedt, hogy a szerencsétlen fiúcskán nem tudtak segíteni s borzalmas kínok között meghalt.

Letartóztatás állam- és társadalmi rend felforgatása miatt. Jakab Ferenc hajdúsámsóni lakost a hajdúsámsóni csendőrség már napok óta keres, tegnap délelőtt a debreceni rendőrség elfogta és őrizetbe vette. A hajdúsámsóni csendőrség Jakab Ferencet állam- és társadalmi rend felforgatására irányuló büntetést elkövetése miatt kereste.

Az Egyetemi Kör új tisztikara. Tegnap, pénteken választotta meg az új tisztikarát, mely a következő: Elnök: Soós Ferenc jh., alelnök: Barcza Gedeon bh. főtitkár: Benyhe Imre th., titkár: Kornya Lajos bh. főpénztáros: Reszegi Lajos jh., főellenőr: László Sándor jh., ellenőr: Szabó Béla oh., főjegyző: Varga Lajos Tivadar jh., jegyzők: Novák József oh. Besztercey László th., Osváth István bh, főkönyvtáros: Tatár Lajos bh., könyvtáros: Rapcsák Péter th., háznagy: Megyery László bh. II. háznagy Balogh Miklós th.

Építőiparosok figyelmébe: Az Iparostanonciskolától nyert értesülés szerint még több, mint nyolcven teli tanfolyamos tanonc nem frakozott be az iskolába, annak ellenére, hogy a befrakozásnak már folyó hó elsejéig meg kellett volna történnie. Ép ezért saját érdekében felhívjuk mindazokat az iparosokat, (kőműves, ács, stb.) akik tanoncokat tartanak, hogy a tanoncikat a befrakozásra annál is inkább szólítsák fel, mert a befrakozás elmulasztásából származó következmények őket fogják terhelni. Ipartestület.

Bajtársi táborozás. Folyó hó 4-én a Csaba B. E. dr. Bárony János törzse versenytáborozását tartotta az Angol Királynőben. Merker László törzsfőhelyettes nyitotta meg a táborozást. Üdvözlő a megjelent dr. Tóth László Csaba vezért, Karácsonyi Ágoston Kornél és Soós József alvezér bajtársakat, Szőke Kálmán főudvarnagy és Sand Henrik főkincstáros bajtársakat. — A törzsfő h. b. azután megtartotta beszámolóját az országos követtáborról a törzsnagy érdeklődése mellett. A beszámolóhoz dr. Tóth László vezér b. szólott hozzá, méltatva és kiemelve — szavai szerint — a „mindent elsőprő debreceni főlény”. A műsor első száma Rex Kiss Béla lb. hegedűjátéka volt. A törzsnagy tapssal honorálta az lb. művészi játékát. Majd Harsányi Dezső tartotta meg felolvasását „Az orvosi foglalkozás” címmel a törzsvégig élénk érdeklődése mellett. — Azután Kóváry db, zongorajátékával, Karácsonyi Ágoston alvezér b. végnovellájával szórakoztatta a bajtársakat. Csernátó László lb., Kozma Andor „Táltos álma” költeményét kiforrott szavalló készségével adta elő. A műsor utolsó számában Kiszely Gy. lb. hegedűjátékában gyönyörködött a törzstáborozás. Tizenegy órakor egyszerre néma felállással emlékezett meg a törzsnagy az elszakított vércinkről. — Ezzel a táborozás hivatalos része befejeződött, a gaudium következett, mely alatt Lőrinczy Sándor db fakír és bűvész mutatványaival ejtette hámulatba és szórakoztatta a bajtársakat. A táborozás az éjjeli órákban a legjobb hangulatban salamanderrel ért véget. (Jávorszky József).

## NYILT TÉR

Félreértések elkerülése végett közlöm, hogy a »Debrecen« 5-iki számában megjelent bírósági tárgyalás vádlottja, Dickmann Ferenc nem azonos velem. Én géplakatossegéd vagyok az Egyesült Kefegyárnál, kerékpárom van. — Édesapámnak Dickmann Vilmosnak a Mester uccán kocsmája van. A bíróságnál soha semmiféle ügyem nem volt.

Dickmann Ferenc.

## KÖZGAZDASÁG

### TERMÉNYTÖZSDE.

Az üzletidő elején élénkebb vételkedv volt észlelhető a gabonátözsde, mert Amerikában tegnap ismét emelkedtek a gabonárák. Főként az idézte elő Csikágóban az árjavulást, hogy Oroszországban lényegesen kisebb volt a gabonatermés, mint tavaly és hogy ezért csökkent az oroszok gabonaajánlata. Exportüzletek is szerepet játszottak a csikágói kisebb hosszban, amelynek nyomán azonban csak átmenetileg voltak magasabb árfolyamok a budapesti piacon. Zárlat előtt lebonyolítások történtek ugyanis a határidőknél, mert Liverpoolból alacsonyabb jegyzések érkeztek. Ezért a márciusi buza 10 fillérrel olcsóbban, zárult mint tegnap. A többi határidőnél alig van változás, ami pedig a készárut illeti, a tiszta-

vidéki buza és a zab 25 fillérrel volt drágább.

A határidőpiac hivatalos árfolyamát: Buza decemberre 11.08—11.10, márciusra 12.16—12.18. Rozs decemberre 12.45—12.46, márciusra 13.46—13.47. Tengeri májusra 13.90—13.95. A különleges (80 kg) tiszai buza 12.80—13.50.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 11.65—12.05, 78 kg-os 11.80—12.20, 79 kg-os 11.95—12.35, 80 kg-os 12.00—12.40, felsőtiszai 77 kg-os 10.95—11.15, 78 kg-os 11.10—11.30, 79 kg-os 11.25—11.45, 80 kg-os 11.30—11.50, fejmegyei 77 kg-os 10.80—11.00, 78 kg-os 10.95—11.15, 79 kg-os 11.10—11.30, 80 kg-os 11.15—11.35. Rozs pestvidéki 11.90—12.00, tak. árpa I. 16.75—17.25, tak. árpa II. 16.50—16.75, felvidéki sörárpa 19.50—23.00, egyéb sörárpa 18.00—19.50, zab I. 19.25—19.50, zab II. 18.90—19.00, tiszai tengeri 13.00—13.25, korpá 10.30—10.50.

## SPORTHIREK

### A Labdarugó Szövetség Bocskai-ellenes politikája ellen a vasárnapi mérkőzésen szeretetéről biztosítja a Bocskait a debreceni közönség

Lelkes tüntetés készül a Bocskai mellett a Budai 11—Bocskai Magyar Kupa mérkőzésen

Az egész ország sajtója mehoztán-közölte a Bocskai ellenes politikáját a Labdarugó Szövetség intézőbizottságának közismert Bocskai ellenes határozatát. A Bocskai a megsabott fellebbezési fórumokhoz fellebbezett ebben az ügyben, fellebbezett azonban a debreceni közönség szeretetteljes támogatásáért is, amelyet a kiváló debreceni csapat jó és balsorsában mindig élvezett. Most, amikor az elfogult szövetségi funkcionáriusok el akarják rabolni a Bocskaitól pályán szerzett pontjait, ez a szeretet elemi erővel készül kitörni a vasárnap délután két órakor Debrecenben lejátszásra kerülő Budai 11—Bocskai Magyar Kupa mérkőzés alkalmából. A közönség maga szervezi meg magát erre az alkalomra és kinn lesz és a csapat iránt való szeretetének tanujelét adja mindenki, aki szereti a

Bocskai csapatát és aki ebben a csapatban a magyar sport egyik értékes tényezőjét látja. Nagy seregszemle lesz a Bocskai híveinek körében a vasárnapi meccs, amelyre a debreceni drukerek példátlan érdeklődéssel készülődnek.

A Bocskai hendikeppel indul a küzdelemben, ez kétségtelen, hiszen közp-fedezet Mórét, vasárnap a Csikók csapatában játszik. Remmer is megsérült, de sérülése ma annyira javult, hogy a mérkőzésen feltétlenül részt vehet. A hendikepp ellenére nagy lelkesedéssel készülnek a meccsre, el vannak határozva, hogy a Magyar Kupa küzdelmeiben becsületes játékkal állják meg a helyüket, ami könnyen lehetséges is, ha az oroszlanbarlangnak ismert debreceni pályán régi közönségük a régi szeretettel támogatja őket.

### Kétféle mértékkel

Vasárnap a Pozsonyban szereplő Csikó válogatott csapatba beválogatták Mórét, a Bocskai kitűnő centerhalfját. A Bocskait — bármennyire is megtisztelő Mórét beválogatása — nagyon kellemetlen helyzetbe hozta a kitűnő játékos hiánya, mert vasárnap a Budai 11 ellen kell Magyar Kupa mérkőzést játszania és a sérülések miatt csak a legnagyobb nehézséggel tudja a vezetőség a csapatot összeállítani. A Csikó válogatott csapat összeállítása érdekes összehasonlításra ad alkalmat, hogyan kezelik a profiszövetségben a fővárosi és a vidéki egyesületeket. A Budai 11 csapatából nem is vették figyelembe a centert játszó Polgárt, akit pedig nagyon reklámiroznak az utóbbi időben. A Budai 11 tehát komplett csapattal tud kiállni a tartalékos Bocskai ellen. Ugyanakkor a Hungáriából Cseh II-t is betette Máriaassy szövetségi kapitány a Csikó csapatba, de a Hungária vezetőségének a kérésére az elnökség felmentette Cseh II-t, mivel a Hungária is kupamérkőzést játszik Miskolcon az Attila ellen. A Bocskai fővárosi képviselője azonban hiába kísérelte meg Mórét kikérni, a szövetségi kapitány halani sem akart Mórét kiengedéséről. A Hungáriának lehet, a Bocskainak nem. Ez a különbség, hogyan bánnak a fővárosi és a vidéki egyesületekkel a profiszövetségben.

### DTE—DKASE AMATŐRBAJNOKI MÉRKŐZÉS.

Az amatőrbajnokság egyik legérdekesebb és mindig legizgalmasabb mérkőzése, a DKASE—DTE mérkőzés kerül vasárnap délelőtt lejátszásra fél 11 órai kezdettel a DKASE ügyletteri sporttelepén. Mindkét csapat legkomplettebb összeállításában tudja felvenni a küzdelmet, amely ennek megfelelően teljesen nyílt és csak a pillanatnyi kondíció döntheti el bármelyik javára. Biró: Sass Béla.

Előzőleg 9 órai kezdettel a DMTE játszik a DKASE kombinált csapatával tréningmérkőzést. Miután mindkét csapat több átigazolás alatt lévő játékos szerepelt, ez teljesen tréningjellegű és az előmérkőzés belépődíjmentesen tekinthető meg, míg a főmérkőzésre tréningjegyek érvényesek.

—oooOooo—

### A DEAC I. ÉS II. CSAPATAI

vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az egyetemi pályán egymás ellen mérkőznek. Több új játékos próbálnak ki. A következő játékosok megjelenését kérem 2 órára: Sámsón, Gáspár, Curjek, Vecsey, Makády, Jacsó, Kiss, Polgár, Kalmár, Moldován, Cseh, Tamás, Csucsak, Gallé I. és II., Tárczy, Máthé, Kohajda, Kacsó, Vajda I. és II., Lehoczky, Dávid, Osváth, Tóth. Intéző,

### MEGKEZDŐDNEK A MEZEI FUTÓTRÉNINGEK A DTE-BEN.

A DTE atlétái vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdik meg a mezei futótréningeket a DTE pályán Schmidt tanár vezetésével. A vezetőség kéri az összes atléták pontos és feltétlen megjelenését.

### VISSZALÉPETT A CIPÓGYÁRI SC AZ IFJ. BAJNOKSÁGTÓL.

Hivatalosan kijelentem, hogy a Cipógyári SC az ifj. bajnokságtól visszalépett. Stelberstein intéző.

### BASE-BALL MÉRKÖZÉS.

Szezonzáró mérkőzését játsza a Villanygyár »Toldi« base-ball csapata vasárnap d. u. 3 órakor a Bocskai-téri sporttelepen. Ellenfele a KIE »Botond« csapata lesz. Az érdekes és izgalmasnak

ígérkező mérkőzés bírója Wels Tamás professzor ur. Ezuton hívja meg a sportkedvelő közönséget a vezetőség.

### FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Villanygyár II. futball-csapatának összes játékosait, hogy vasárnap, f. hó 8-án 9 órára a Meteorban jelenjenek meg, hogy az I. csapattal együtt Püspökladányba menve, a püspökladányi II. csapattal az I. csapat mérkőzése előtt barátságos tréningmérkőzést játszon. Kovács s. k. intéző. — Felkérem a Villanygyári »Toldi« base-ball csapat tagjait, hogy f. hó 8-án, vasárnap d. u. fél 3 órára a Bocskai-téri sporttelepen okvetlen jelenjenek meg. Csapatkapitány. — Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy szombaton este 7 órára a Mester u. 13. sz. alatt szakosztályi gyűlésre okvetlen megjelenni sziveskedjenek igen fontos megbeszélés végett. Intéző.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József kir. herceg-utca 1. sz. (Bika-bérbázis) tudhatók meg. — Hírdetési ügyekben telefonon a 788. szám nyújt felvilágosítást.

### Házasság

Szerénylányú, fiatal asszony, házasság céljából megismerkedne hozzáillő férfival. — Otthonom van. Leveletet »Otthon« jellegre a kiadóba. 702

### Alkalmazást nyer férfi

Jó bokszmunkás csizmadiaségéd, felvétetik. — Pesti ucca 41. 716

**Kertész**  
felvétetik, kis családú, negyven év körüli, gyümölcs-, konyhakerthez értők, kik hosszabb bizonyítványokkal rendelkeznek, jelentkezzenek Piac 50. alatt, gyógyszerárban. 745

**Cipészsegéd,**  
jó munkás, állandó munkára felvétetik. Késes u. 72. szám. 700

### Alkalmazást nyer nő

Fiatal bejárónőt keresek, 7—10. Eötvös 49. 744

**Megbízható,**  
szerény kifutóleányt ki háztartásban segíthetnek, felveszek, Batthyányi ucca 6. hangszerüzlet. 732

### Alkalmazást keres nő

Szerénylányú komoly nő, gazdaszónynak ajánlkozok, Homok ucca 136. 699

### Teljes ellátás

Középszkolási leánykát teljes ellátásra elfogad kath. család. ju tányos ár mellett. Külön szoba. Szabóné. Gólya ucca 4. A

### Bútor

Két garnitúra, diófa, polituros férfi-szoba, az egyik nagyobb méretű, három ajtó, s könyvszekrényvel, új berakásos (interzia) új tányosan eladó, Bethlen ucca 48 asztalosműhely 726

### Oktatás

Öt pengőért havonta alapos német nyelvoktatás, született német tanerőnél, Rothermere ucca 7. 728

### Autó, motor, kerékpár

**Motorkerékpár**  
oldalkocsis Harley Davidson olcsó áron eladó. Ajtó utca tizenketted, utépítési iroda. 669

**Személy,**  
csukott autó, olcsón eladó, javítással, használható. Nyugati ucca 48. 712

### Elelmiszer, ital

Jó ebédkoszt egy pengőért, kihordásra kapható, Püspöki palota, II. em. 41. ajtó. A.

### Hangszer

Zongora, eladó, Széchenyi 15. 727

### Atadó üzlet, vendéglő

Jóforgalmu kocsmá kiadó, berendezéssel. Értekezni Habina kocsmá, Sámsoni út. 715

**Saroküzlet**  
kiadó, ugyanott kisebb cserépkályha eladó. — Sarok ucca 2. 723

**Sütőde,**  
lakással, műhelyvel, s üzlettel, betegség miatt kiadó. Cím a kiadóban. 718

### Társ

Jól jövedelmező szolid üzlethez, akár hosszabb időre is társulnék „5—10.000 pengővel” jellegre. Ajánlatokat a kiadóba. 724

### Kereslet

Zálogcédulákat veszek, arany, ezüst és ruhaneműről, magas árért. Eötvös ucca 15. 515 XI—15.

**Jegyenye nyárfát**  
a föld színétől felfelé szép koronás, több éves erős magas példányokat és szép, erős kénefelejt palántákat keresek. Cím a kiadóban. 569A

### Ajánlat

Gyümölcsfákat 1 pengő 30 fillérért lehet kapni, Hatvan ucca 45. sz. lerakatban. 76

**Négy pengő,**  
egy férfi ruha vasalása tisztítása. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Weisz, Arany János 9. A.

**Mosok,**  
vasalok, pipere és mindenféle fehérneműt lakásomon, Vassné, Csapó ucca 45. 738

**Filékézimunka**  
függönyt, abroszt, csipkét, olcsón készítek. Fűvészkert ucca 12. II. 711

**Zálogcédulákat,**  
törtaranyat, magas áron veszek Blatner, Csapó ucca 63 (Kispista mellett). 710

**Férfilgyarrás 1.20**  
paplanlepedő 1.50, monogram, kézi himzés, női fehérnemű varrás gyönyörű kivitelben. — Sas u. 2. 6. h. vv.

**Törtaranyat,**  
fogaranyat, legmagasabb áron veszek, Haas Janka, Simonffy ucca 7. 717

**Uj hentes- és mészáros üzlet,**  
megnyílik, Szent Anna ucca 5. szám. Árak: Marhahús I. 1 pengő, II. 60 fillér, Borjúhús I. 1.40 pengő, II 1 pengő. Friss sertéshús és felvágottak állandóan kaphatók. — Nagy Zsigmond és Vince László. 668

**Nagyon olcsón**  
házhöz ajánlkozom, s gobelint s fehérhimzést készítek, Honvéd ucca 40. ajtó 4. 686

### Butorozott szoba

**Egy**  
butorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. — Püspöki palota, II. em. 41. ajtó. A.

**Különbejáratu**  
butorozott uccai szoba fürdőszoba használatlalt uri embernek azonnal kiadó. Simonffy 38. 689

**Különbejáratu**  
uccai féregmentes, kényelmesen butorozott csendes szoba csettes fürdőszobával Jókai ucca 6. 703

**Kiadó**  
garcon lakás, különbejáratu, csendes uccai butorozott szoba, Teleki ucca 27. 705

**Uccai**  
szoba, szépen, csinosan butorozva kiadó. Kigyó 36. 614

**Elegánsan**  
butorozott uccai szoba, különbejárattal, fürdőszobával kiadó, József kir. herceg ucca 33. 730

**Kiadó**  
butorozott szoba, egyszerű, különbejáratu — azonnal, Nap ucca 4. 740

### Kiadó lakás egy szobás

**Szép**  
uccai szoba, konyha, kamara, azonnal kiadó. Apaffy ucca 16. 735

**Kiadó**  
Rákóczy 13. szám alatt egy szoba, konyhás lakás, dec. hó elsejére. 691

### Kiadó lakás két szobás

**Uccai**  
lakás 2, illetve 3 szoba konyha, pince azonnal kiadó. Péterfia u. 18. Irodának, rendelőnek kiválóan alkalmas. 463

**Kiadó**  
egyszerűbb kétszobás lakás, Péterfia 30. egy szoba, konyha, Poroszlai út 1-C. 676

**Modern**  
kétszobás és egyszobás lakás, minden órán kiadó, Hadházi ucca 31.d 708

**Kiadó**  
két szoba, konyha, havi 40 pengőért, Mester u. 16. sz. 741

**Két szoba,**  
konyha, pince, december elsejére kiadó. Második lakás. Bővebbet a Csapókerti ovodában. 721

### Kiadó lakás három szobás

**Uccai**  
szép lakás, 3 szoba, s nagy előszoba, fürdőszoba, pincekonyha, — május elsejétől kiadó, József kir. herceg ucca 40. 713

**Háromszobás,**  
fürdőszobás, modern, komplett lakás azonnal kiadó, Simonffy ucca 40. 713

**Szép**  
egészséges három egy-másba nyíló szobás lakás, minden mellék-helyiségekkel, háromfi és sertéstartás megengedve, gyümölcsös és veteményes kerttel, — azonnal kiadó. Bővebbet műteremben, Csapó ucca 1. A XI—30.

### Kiadó lakás nagyobb

**5—4—3**  
szobás gyönyörű és olcsó lakások s üzlet helyiség kiadó Hunyadi u. 17. 709

**Kiadó**  
Piac utca 5. számú házban 1932 május 1-től öt szobás lakás a félmeletem. Jelenleg ügyvédi iroda, orvosi rendelő és maniküs szalon. Értekezhetni földszint az üzletben. 693

**Négyyszobás**  
modern úrilakás, parkettes, azonnal kiadó, Csapó ucca 24. Barna. 737

### Ingósvétele

**Tizedes mérleget**  
keresek megvételre. — burgonyazúzó, Péterfia 25. sz. 728

### Ingósvétele

**Eladók**  
Csapó 51. alatt egyszobás ajtó, egy ágy, s éjjeliszekrények. 692

**Szép zöld**  
plüsch függönyök, kézi munkás, olcsó áron eladók, Maróthy György ucca 26. 694

**Vaskályha,**  
csinos, jókarban levő, eladó. Teleki ucca 13. 697

**Szép**  
kályha ellenző, két szép nagy kép, függönyrúd, széntartó, diványpárna eladó, Széchenyikert — Erős Lajos ucca 15. 736

**Gázkályha**  
és nagy gyalupad eladó Batthyányi 6. 731

### Gazdasági termények

**Nagyon szép**  
100 mázsa I. osztályú, válogatott étkezési célra alkalmas Krüger burgonya eladó. Gorove uradalom, Monostorpályi. 658

**Eladó**  
ezer kéve csutka, búzaszalma, törek, igászekér, Nap ucca 4. 739

**Száz mázsa,**  
takarmány cukorrépa eladó. Acscádi út, Bellegelő 52. 720

### Eladó házhely

**Házshelyek**  
köztemetével szemben, gyümölcsös mellett eladók. Deák Ferenc 13. 462

**Hősök síremléke**  
mellett Csige kert uccán még néhány remek ház hely, lakott villák szomszédságában eladó. Értekezhetni Sas ucca 4. ügyvédi irodában, (Kölcsonsegyház). 630

**Eladó**  
Homokkert legelejen 2 rendbeli lakással 300 négyzetgölg telk, jutányosan. Értekezni Veréb börtgyárban. 482

### Eladó ház

**Eladó**  
Sestakert, Andrassy u. 11. számú lakóház, 4 szoba, fürdőszoba, nyitott és zárt veranda, szép nagy parkkal, összesen 1500 négyzetgölg területen. — Elköltözés miatt féláron kapható. Bővebbet Radó, Piac u. 30. sz. 602

**Eladó**  
Csapó ucca 99. számú, nagyterkú sarokház, s nyolc üzlethelyiséggel, lakással, harmincnyegyszerért. 641

**Eladó**  
Kétmalom ucca 9. sz. ház, négyyszobás lakás, minden mellék-helyiséggel, nagy kertes udvar. Értekezni lehet a 641. sz. telefonon. A vv

**Egy**  
szép nagy családiház eladó, kevés pénzért átvethető. Szeder ucca 18. Katz-telep. 690

**Batthyányi uccán**  
jövendelő ház eladó. Értekezhetni Bisolhka építésznel, Simonyi út 25. Telefon 843. 726

### Eladó föld

**Föld eladó**  
Nagyceserén 22 holdas, búzatermő, tanyával, olcsón, Ondódon 12. Értekezhetni Mester ucca 7. sz. alatt. 742

**Feladós szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása